
 

 

   ) 1آزمون(     
  

  
  

 1 :ـ او معتقد است كه قدرت در كليه روابط اجتماعي حضور دارد  
  ) هگل  4  ) دال  3  ) وبر 2  ) ماركس 1

 2ـ قانون آهنين اليگارشي را چه كسي مطرح كرد؟  
  ) وبر 4  ) هابز 3  ) ميلز  2  ) ميخلز  1

 3گيرد؟ي و بخش ايدئولوژيك به كار ميپرداز جامعه مدني را به مفهوم حوزه روبنايـ كدام نظريه  
  ) لاك  4  ) گرامشي  3  ) وبر 2  ) ماركس 1

 4گرايي نمادين عوامل تعيين كننده اصلي رفتارهاي سياسي كدام است؟ـ براساس نظريه تعامل  
    ) شيوه توليد2    ) توجه به پاداش و تنبيه 1
    ت جمعي) تعهدا4  گيري ذهني و معاني خود و تعاريف از وضعيت) جهت3

 5 .ـ براساس نظر ويتفوگل استبداد شرقي ريشه در ....... دارد  
  ) سياست  4  ) فئوداليته  3  ) فرهنگ  2  ) نظام آبياري  1

 6شناس تكثرگرا است: ترين جامعهـ معروف  
  ) هگل  4  ) شومپيتر  3  ) رابرت دال 2  ) وبر 1

 7شناسي سياسي است؟ ـ كدام گزينه موضوع مطالعه جامعه  
  ) مطالعه دولت 4  ) قشربندي اجتماعي3  نفوذ هاي ذي) گروه2  ) احزاب سياسي  1

 8گرايي دموكراتيك هستند: ـ از مدافعان مكتب نخبه  
  ) دال و وبر 4  ) دال و ميلز 3  ) شومپيتر و وبر 2  ) دال و شومپيتر 1

 9داند. ـ پارسونز عوامل همبستگي نظام اجتماعي را ....... مي  
  هاها، نقشها، هنجارها، داوري) ارزش2  ها ها، هنجارها، نهادها، نقشزش) ار1
    ) فرهنگ، هنجارها4    ها، هنجارهاها، قضاوت) ارزش3

 10پردازان موج دوم دموكراسي هستند: ـ از نظريه  
  هام، موسكا، ميلز  ) بورن4  تو، بورنهام، ميلز  ) پاره3  ) بورنهام، دامهوف، ميلز  2  تو، موسكا، ميخلز  ) پاره1

 11شناسي سياسي چيست؟ـ اولين وظيفه جامعه  
   2و  1) گزينه 4  ) تضاد اجتماعي  3  ) شناخت تعارضات جامعه 2  هاي جامعه ) شناخت شكاف1

 12كنند چه نام دارند؟ هاي اجتماعي كه يكديگر را تضعيف ميـ شكاف  
  شكافي ) تك4  ) متنازع  3  ) متقاطع 2  ) متراكم1

 13اي تقسيم كرده است؟ ـ چه كسي احزاب سياسي را به دو نوع عمده كادر و توده  
  ) هانا آرنت 4  ) دوركهايم  3  ) وبر 2  ) موريس دوورژه 1

 14 ـ اولين كشور صنعتي جهان كدام كشور است؟  
  ) انگلستان  4  ) فرانسه 3  ) امريكا 2  ) هلند  1

  (ساده) A:  سطح آزمون                                                                                 20:  الاتؤتعداد س



 

 

 15 مند است؟ از كدام انديش» گريز از آزادي«ـ كتاب  
  ) انگلس 4  ) هانا آرنت 3  ) اريش فروم 2  ) الوين تافلر 1

 16 ـ كدام يك از احزاب عمده هندوستان سازمان دهقاني دارند؟  
  ) هر سه مورد 4  ) حزب مردم 3  ) حزب كنگره  2  ) حزب كمونيست  1

 17المله از كيست؟ ـ كتاب تنبيه الامه و تنزيه  
  كدام  ) هيچ4  ) آخوند خراساني 3  خ محمد حسين نائيني  ) شي2  ) شيخ مرتضي انصاري 1

 18:ـ نقش اصلي اين گروه نقد جامعه سنتي و تمهيد شرايط براي رسيدن به جامعه مدرن است  
  داران ) سرمايه4  ) طبقه متوسط  3  ) بازاريان 2  ) روشنفكران 1

 19 از كيست؟ » افيون روشنفكران«ـ كتاب  
  ) هانا آرنت 4  ) ريمون آرون 3  نتونيو گرامشي  ) آ2  ) كارل مانهايم 1

 20كرد: هاي ديرپا حمايت ميهاي انتزاعي آن از جامعه مبتني بر سنتكاري در نقد انقلاب فرانسه و آرمانـ او به عنوان پدر محافظه  
  ) ديويد ترومن 4  ) آرتور بنتلي  3  ) ريمون آرون 2  ) ادموند برك 1



 

 

   ) 2آزمون(     
  

  
  
 1شناسي را به كار برد؟ ـ اولين بار چه كسي اصطلاح جامعه  

  ) دوورژه 4  ) وبر 3  ) ماركس 2  ) آگوست كنت  1

 2 ـ ميلسم به چه معنا است؟  
  توان به تحليل اجزاي آن تقليل داد.) تبيين يك كل را مي2  توان به تحليل اجزاي آن تقليل داد. ) تبيين يك كل را مي1
  ) هيچ كدام4  وان يك كل حاصل تعامل افراد است.) جامعه به عن3

 3 ـ رابطه جامعه نسبت به دولت به چه صورت است، اولين بار چه كسي به اين رابطه اشاره كرد؟  
  ) برابر، وبر 4  ) تعيين كنندگي، ماركس  3  ) زيربنا و روبنا، وبر 2  ) قدرت، ماركس 1

 4 ؟نيستـ كدام گزينه در خصوص ماركس صحيح  
  شناسي آگوست كنت را ايستا دانست.  الگوي جامعه )1
  گيرد. ) باور داشت آگوست كنت منازعه اجتماعي را ناديده مي2
  شناسي بود. شناسي و روششناسي ماركس مبتني بر معرفت) جامعه3
  ) ماركس با ديدگاه ايدئاليستي هگل موافق بود. 4

 5شناسي ماركس است: ـ موضوع جامعه  
    ) بررسي تضاد طبقاتي2  ابطه ساخت طبقات اجتماعي ) بررسي ر1
  ) بررسي رابطه دولت و منازعات اجتماعي و طبقاتي4    ) برسي توزيع ثروت در جامعه3

 6پردازان است؟ ـ پولانزاس جزء كدام دسته از نظريه  
  ) فاشيست  4  گرا  ) نخبه3  ) ماركسيست  2  ) ليبرال  1

 7كند: نظريه ابزارگونگي ساده را نفي مي داري،ناسي سرمايهشـ او در كتاب دولت در جامعه  
  ) ماركس 4  ) كلاس اوفه 3  ) پولانزاس 2  ) ميليبند  1

 8ترين مفهوم در انديشه وبر كدام است؟ـ عام  
  ) گسترش پيچيدگي نظام اجتماعي2    ) روند عقلاني شدن جهان 1
    پذير شدن) انضباط4    يافتگي) گسترش سازمان3

 9كننده اصلي كه اين مكتب بر آن تأكيـد دارد عبـارت از   ـ اين مكتب بيشتر با واقعيات اجتماعي سازگار است و از افسانه به دور است. عوامل تعيين
  هايي از خود و تعاريفي از وضعيت است. هاي ذهني يا دروني، نمادها، معاني، برداشتگيريجهت

  ) محروميت نسبي  4  بادله  ) م3  ) سيستمي  2  گراي نمادين ) تعامل1

 10سازي اقتصادي ارائه شده است. اصول اين نظريه ريشه در تجربه دارد و درستي آن از طريق آزمايش تأكيد شده است.ـ اين نظريه به شكل مدل  
  ) سيستمي4  ) محروميت نسبي  3  ) مبادله  2  گراي نمادين ) تعامل1

 11ايي در زندگي سياسي سر و كار دارد؟ هشناسي سياسي با چه نوع شكافـ جامعه  
  ) متضاد4  هاي جنسي  ) شكاف3  ) فعال2  ) غير فعال 1

  (متوسط) B:  سطح آزمون                                                    20:  الاتؤداد ستع



 

 

 12شناسي سياسي اين است كه به بررسي تأثيرات عميق ساختاري و ايدئولوژيك طبقه حاكمه بر ماهيت و سـاخت و  ـ از نظر اين گروه وظيفه جامعه
  هاي دولت بپردازد: سياست
  ها  ) ليبراليست4  ها  ) فاشيست3  ها  ) ماركسيست2  ها  ) ناسيوناليست1

 13 نام برده است؟ » وارروشنفكران اندام«ـ كدام انديشمند از مديران به عنوان  
  ) انگلس 4  ) دارندورف 3  ) پولانزاس2  ) آنتونيو گرامشي  1

 14 از كدام انديشمند است؟ » جايي قدرتجابه«ـ كتاب  
  ) انگلس 4  ) الوين تافلر 3  ) گرامشي  2  ) دارندورف 1

 15 ـ جنبش كارگري ايتاليا از ابتدا تحت تأثير چه گرايشي بوده است؟  
  ) سوسياليستي  4  ) ماركسيستي  3  ) سنديكاليستي  2  ) كمونيستي  1

 16ـ دو نظريه در مورد نقش تاريخي جنبش كارگري، كدام هستند؟  
  تيك تاريخي ـ كمونيستي)نظريه ديالك2  ) نظريه كمونيستي ـ سوسياليستي  1
    ) دموكراتيك ـ سوسياليستي4    ) نظريه كمونيستي ـ دموكراتيك3

 17اي دست زد: ـ او با اتخاذ راه سوسياليسم هندي به اجراي برنامه اصلاحات ارضي نسبتاً گسترده  
  ) باكونين  4  ) محمدرضا شاه 3  ) رضاشاه  2  ) نهرو 1

 18ياي ظالمانه، مذهب است: ـ از نظر او دلپذيرترين وجه دن  
  ) ماركس 4  ) تافلر 3  ) وبر 2  ) انگلس 1

 19به چه دليل قبايل و عشاير بار ديگر قدرتمند شدند؟  1320ـ 32هاي ـ در ايران بين سال  
  ) تضاد طبقاتي4  ) خودمختاري دولت مركزي  3  ) ضعف دولت مركزي  2  ) ضعف طبقه متوسط 1

 20دانست: وازي بزرگ در شرايط بحران ميـ او فاشيسم را حكومت بورژ  
  ) خروشچف 4  ) موسوليني  3  ) لنين  2  ) استالين  1



 

 

   ) 3آزمون(     
  

  
  

 1شناسي ماركس بر كدام مورد تأكيد دارد؟ ـ جامعه  
  ) قوانين كار 4  ) قوانين توليد 3  ها  ) تضاد سياست2  ) اختلاف طبقات اجتماعي  1

 2ر خصوص دولت چه چيزي است؟ ـ بحث اصلي كلاس اوفه د  
  ) سلطه مطلق 4  يافتگي  ) سازمان3  ) استقلال نسبي  2  ) ابزارگونگي 1

 3كند و نه به دستور آن: ـ او مدعي است كه دولت به نيابت از طرف طبقه حاكمه عمل مي  
  ) اوفه 4  ) ميليبند  3  ) پولانزاس 2  ) ماركس 1

 4نامند؟ماند، چه چيزي مياش بيشتر از حد معمول پابرجا مين در فرآيند تكامليـ ماركس وضعيتي را كه در آن كار انسا  
  ) روبنا 4  ) پراكسيس  3  ) شيء گشتگي  2  ) از خود بيگانگي 1

 5آيد؟ ـ براساس نظر وبر كاريزما در پاسخ به چه چيزي به وجود مي  
  ) خواست مردم 4  ) امنيت  3  ) ديكتاتوري 2  ) معنا  1

 6اي است؟ خبگان حاكم نزد موسكا بيشتر از چه جنبهـ نظريه ن  
  مورد  3) هر 4  ) اجتماعي  3  ) سياسي  2  ) اقتصادي  1

 7تر تراكم رابطه است: ـ او باورد دارد كه دولت، عليتي با ماهيت ابزاري نيست بلكه خود نوعي رابطه يا به طور دقيق  
  ) ماركس 4  ) آلتوسر  3  ) اوفه 2  ) پولانزاس 1

 8 رهيافت رفتاري بر چه چيزي تأكيد دارد؟ـ  
  پردازد. هاي ديگر بازيگران مي) به تأثيرات بازيگران بر تصميم1
  پردازد. كنند، ميها براي رسيدن به مطلوب خود تلاش مي) بيشتر به استراتژي تضاد و اينكه چگونه گروه2
  مدت دارد. ت در كوتاه) تمايل به بررسي زماني نسبتاً كوتاه و توجه به تغييرات ظرفي3
  ) همه موارد4

 9كند: بيني است. او به اولويت جهاني سياست تأكيد ميموسوم به واقع ـ مكتب او در سياست  
  ) دامهوف4  ) گالبرايت  3  ) نوآم چامسكي  2  ) ريمون آرون 1

 10هاي مختلف هر چند نامطلوب اما ضروري است؟رقهها و فاي بر نظريه دموكراسي تأكيد دارد كه وجود گروهكسي در كتاب دريچهـ چه  
  ) ويليام كورنهوزر4  ) رابرت دال 3  ) ديويد ترومن 2  ) جيمز مديسون 1

 11ترين نمود قدرت اجتماعي چيست؟ شناسي سياسي معاصر مهمـ در جامعه  
  ) قوانين 4  ) نقش احزاب 3  ) قدرت دولتي 2  ) نفوذ 1

 12كند: ها را هم به مبادله اقتصادي شبيه ميك مؤسسه اقتصادي و كار آنـ او عملكرد احزاب را به ي  
  ) آرنت 4  ) آنتوني داونز 3  ) دوورژه 2  هاوزر ) كورن1

 13كند. گيري ....... بين سرمايه تجاري و صنعتي افزايش پيدا ميـ در كشورهايي كه به دنبال نوسازي اقتصادي هستند، احتمال شكل  
  ) سلطه سرمايه 4  ) روابط كار 3  ) همگرايي و همكاري 2  ) تضاد و تنش 1

  (سخت) C : سطح آزمون                                                    20:  الاتؤتعداد س



 

 

 14 ـ بزرگترين سازمان كارفرمايي در آلمان كدام است؟  
    ) كنفدراسيون منابع آلمان2  (BDA)هاي كارفرمايي ) كنفدراسيون اتحاديه1
    3و  2) گزينه 4    گران) انجمن ملي صنعت3

 15 ست؟ از كدام انديشمند ا» اليت قدرت«ـ كتاب  
  ) هانا آرنت 4  ) كورنهاوزر 3  ) الوين تافلر 2  رايت ميلز  ) سي1

 16 به ترتيب از كدام انديشمندان است؟ » فقر فلسفه«و كتاب » فلسفه فقر«ـ كتاب  
  ) وبر ـ ماركس 4  ) پرودون ـ انگلس  3  ) پرودون ـ ماركس  2  ) ماركس ـ پرودون 1

 17 كدام كشور بوده است؟ ـ جنبش كارگري روسيه تحت تأثير جنبش  
  ) انگليس  4  ) ايتاليا  3  ) فرانسه 2  ) آلمان  1

 18داند: هاي اجتماعي در فرآيند منازعه سياسي در طول تاريخ ميها را بازتاب شرايط وجودي طبقات و گروهـ او تمام ايدئولوژي  
  ) هانا آرنت 4  ) تافلر 3  ) آنتونيو گرامشي  2  ) كارل مانهايم 1

 19هاي سياسي روشنفكران شده است؟ ايش آن در غرب موجب تعديل گرايشـ پيد  
  ) تعارض بين روشنفكران 4  ) پيدايش احزاب سياسي  3  ) پيدايش نگاه بدبينانه به دولت 2  ) پيدايش دولت رفاهي 1

 20 شود حاصل توافق يا نقطه تلاقـي  ناميده ميمعتقد است آنچه تصميمات دولتي » اي در باب فشارهاي اجتماعيروند حكومت مطالعه«ـ او در كتاب
  هاي منفعتي است: گروه

  ) هانا آرنت 4  ) كورنهاوزر  3  ) آرتور بنتلي  2  ) ديويد ترومن 1
  
  



 

 

  
  

  هاي خودسنجي پاسخنامه آزمون
  » شناسي سياسيجامعه«

  
  
  

  )1آزمون (
  »1«ـ گزينه 5  »3«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »1«ـ گزينه 2  »2«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »2«ـ گزينه 8  »3«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
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  »1«ـ گزينه 20  »3«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »2«ـ گزينه 17  »4«ـ گزينه 16

  )2آزمون (
  »4«ـ گزينه 5  »4«ـ گزينه 4  »3«ه ـ گزين3  »1«ـ گزينه 2  »1«ـ گزينه 1
  »2«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »1«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »2«ـ گزينه 15  »3«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »2«ـ گزينه 12  »2«ـ گزينه 11
  »1«ـ گزينه 20  »2«ـ گزينه 19  »4«ـ گزينه 18  »1«ـ گزينه 17  »3«ـ گزينه 16

  )3آزمون (
  »1«ـ گزينه 5  »2«ـ گزينه 4  »3«ـ گزينه 3  »2«ـ گزينه 2  »1«گزينه ـ 1
  »1«ـ گزينه 10  »1«ـ گزينه 9  »4«ـ گزينه 8  »1«ـ گزينه 7  »2«ـ گزينه 6
  »1«ـ گزينه 15  »1«ـ گزينه 14  »1«ـ گزينه 13  »3«ـ گزينه 12  »1«ـ گزينه 11
  »2«ـ گزينه 20  »1«ـ گزينه 19  »1«ـ گزينه 18  »1«ـ گزينه 17  »2«ـ گزينه 16

  
  
  
 


